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CURRICULUM VITAE  ISTITUTO PER LA MEDIAZIONE SISTEMICA
Chi siamo

L'IsMeS è una Onlus costituita a Roma il 25/06/1999 con lo scopo di promuovere la mediazione come modo alternativo di affrontare i conflitti, individuando e valorizzando gli aspetti costruttivi ed evolutivi del conflitto stesso (anche mediante la sua riparazione), al fine di favorire la crescita armonica degli individui e dei loro sistemi di appartenenza.

Cosa Facciamo

L'IsMeS svolge attività di:

- mediazione penale, familiare, scolastica e sociale

- formazione per mediatori nei diversi settori in collaborazione con la Scuola Romana di Psicoterapia Familiare

- promozione e sviluppo di una cultura della mediazione e della riparazione per la gestione dei conflitti e la cura delle relazioni.

- ascolto e sostegno alle vittime di reati e di ogni situazione relazionale che, pur non connotandosi come reato, produce un danno alla persona 

Esperienze dell’IsMeS

2020

Progetto “Ago e filo”: azioni di giustizia riparativa e di educazione alla legalità, in collaborazione con Centro Giustizia Minorile e USSM Roma.

2019

“Gi.Ri.” Laboratorio permanente di giustizia riparativa presso la comunità per minori area penale “Arca di Noè”.

2019 

Progetto “La buona strada: rafforzare le competenze e promuovere prassi condivise nei percorsi di giustizia riparativa e mediazione penale”. Progetto di formazione al personale UEPE e USSM Molise per condividere le premesse teoriche, metodologiche e di significato del paradigma riparativo-relazionale, per co-costruire e sviluppare prassi da consolidare nel servizio circa i modi e le forme degli interventi di giustizia riparativa e mediazione penale.
2018 

Progetto “La buona strada: rafforzare le competenze e promuovere prassi condivise nei percorsi di giustizia riparativa e mediazione penale”. Progetto di formazione al personale UEPE e USSM Abruzzo per condividere le premesse teoriche, metodologiche e di significato del paradigma riparativo-relazionale, per co-costruire e sviluppare prassi da consolidare nel servizio circa i modi e le forme degli interventi di giustizia riparativa e mediazione penale.
Dal 2018 – (ancora attivo) 
Progetto in convenzione con l’IPM Casal del Marmo “Aprire le porte” alla cultura riparativa. Mediazione dei conflitti, giustizia riparativa e cura delle relazioni in ambito intramurario, finalizzato a sostenere la diffusione di modelli e metodologie di giustizia riparativa nel contesto intramurario come evidenziato dalle relazioni del Tavolo 13 degli Stati Generali dell’Esecuzione Penale.

Dal 2013 – (ancora attiva)
Ha una convenzione con il Centro Giustizia Minorile di Roma per la presa in carico di casi di mediazione penale e giustizia relazionale inviati dal Tribunale dei Minorenni di Roma e dalla Procura della Repubblica dei Minorenni in collaborazione con l’USSM di Roma. 
Dal 2016 – 
I mediatori dell’IsMeS partecipano al tavolo di mediazione penale e giustizia riparativa della sezione italiana di GEMME (Gruppo Europeo dei Magistrati per la Mediazione). 

Gennaio 2016

L’IsMes, impegnandosi attivamente alla diffusione della cultura e della prassi della giustizia relazionale e della mediazione, ha collaborato (sia nell’organizzazione che nella didattica) alla I edizione del corso di formazione in “Mediazione dei conflitti e cura delle relazioni in ambito penale, sociale e scolastico” in collaborazione con la Scuola Romana di Psicoterapia Familiare.

Novembre 2015 

Formazione ai volontari del Giubileo su “Incontrare le differenze”, in collaborazione con Aires 118 e Regione Lazio.

Maggio 2015

Interventi di mediazione scolastica presso il liceo Visconti di Roma

15 dicembre 2014

L’Ismes ha presentato al Teatro Palladium di Roma La mediazione – teatro e video sull’esperienza di mediazione penale minorile  all’Evento “Ve la raccontiamo noi la nostra storia”, organizzato dal Centro Giustizia Minorile e dall’Ufficio Servizio Sociale per i Minorenni di Roma.
Dal 2006 – (ancora attivo)

 l’IsMeS collabora con la Scuola Romana di Psicoterapia Familiare nel corso biennale di formazione per mediatori familiari.

Docenze e interventi pubblici
Maggio 2019 

docenza (3 ore) su Giustizia riparativa e mediazione penale presso il Master su Disagio penitenziario, Facoltà di Giurisprudenza, Università Tor Vergata, Roma.
Luglio 2019 

docenza (5 ore)  su Giustizia riparativa e mediazione penale presso il dottorato in Legge e neuroscienze, Facoltà di Giurisprudenza, Università Niccolò Cusano, Roma. 

Giugno 2016

Docenza su “La mediazione penale minorile” presso il Master Universitario “Psicologia Giuridica e Forense”, Università di Roma La Sapienza, Facoltà di Medicina e Psicologia.

20 giugno 2015 

La mediazione familiare nelle separazioni: un viaggio tra diritti e affetti

Seminario Didattico presso la SRPF Roma (Avv. G. Menicucci, Dott.ssa M. L. Paglione Dott.ssa m. Rupil)

26 novembre 2014

L’IsMeS è stato chiamato a illustrare il tema della mediazione e della gestione dei conflitti presso il liceo Socrate di Roma.

23 ottobre 2014 

Il conflitto di coppia: aspetti terapeutici e contesti d'intervento

Seminario Didattico presso la SRPF Napoli

(Prof. Carmine Saccu, Dott. Luca Vallario, Dott. Alberto Vito, Dott.ssa Roberta Cirignano)

19 settembre 2013

L’IsMeS ha presentato una relazione presso la sede dell’Istituto Psicanalitico per le Ricerche Sociali a cura del Prof. Saccu e della dott.ssa Rupil nella giornata di formazione per gli operatori della Giustizia Minorile sul tema: Il senso del reato all’interno della mediazione penale minorile.
17 aprile 2013

L’IsMeS ha partecipato all’incontro di studio e presentazione presso la Scuola di Formazione del Personale per i Minorenni di Roma dal titolo “Il progetto Monitoring–in Net” del Dipartimento Giustizia Minorile (L’IsMeS è censito tra i centri di mediazione penale italiani sulla piattaforma Monitoring-in Net finalizzata ad operare un monitoraggio sull’attività dei centri di mediazione, sui modelli di riferimento e sui mediatori stessi).

27 gennaio 2012

Genitori oltre la separazione. Il contributo della mediazione familiare alla bi-genitorialità.

Convegno, Roma - Sala del Senato (ex Hotel Bologna) Via di S. Chiara 4

Pubblicazioni
De Leo G. e Mosiello F. (2007) Giustizia e promozione della responsabilità, in Patrizi P. (a cura di) “Responsabilità partecipate. Percorsi d’inclusione sociale per giovani adulti autori di reato”, Giuffré, Milano.

Genovese C.,  Spagnolo A, Toscani M, Zizza F (2014) L’esperienza di mediazione penale minorile a Roma: il ruolo dell'Ufficio di Servizio Sociale dei Minorenni nel processo d’invio. Le buone pratiche per un “invio pensato”. in “Nuove Esperienze di Giustizia Minorile”, Numero Unico 2014.
Rupil M. (2010) “Sono un freddo: mi chiamano Freddo” in Rivista di Diritto Minorile (Area mediazione penale), periodico delle scienza giuridiche e sociali sulla tutela dell’infanzia e dell’adolescenza, Arena editore.

Rupil M, Mosiello F., Capone M., D’Andrea S., (2014) La mediazione penale minorile  a Roma: testimonianza di un’esperienza, in “Nuove Esperienze di Giustizia Minorile”, Numero Unico 2014.

Rupil M, Mosiello F., Capone M. (2018) Attraverso l’altro. L’incontro autore-vittima nella mediazione penale minorile, MinoriGiustizia 1/2018. 

Saccu C. (2014) Il ruolo del mediatore, in La Mediazione: aspetti giuridici, familiari, sociali, Copyleader srl Cagliari /2014  ISBN.

Toscani M. e Zizza F. (2012) Il percorso di sperimentazione di mediazione penale a Roma, in I Rapporto Nazionale sulla Mediazione Penale Minorile – I quaderni dell’Osservatorio sulla devianza minorile in Europa, Cangemi Editore, Roma.
Roma, 10 ottobre 2019
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